

જાન્યારી ૨૦૨૨ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 143 * Date: 22.03.2022 Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વર્ષનું પહેલું વાવાઝોડું આવી ગયું

આસની વાવાઝોડું, ભારે પવન સાથે વરસાદ, માછીમારોને દરિયો ન ખેડવાની ચેતવણી

નવીદિલ્હી, તા. ૨૧ બંગાળની ખાડીમાં સર્જાયેલું વાવાઝોડું આસની અંદમાન અને નિકોબારમાં દરિયાકાંઠે ગમે ત્યારે ત્રાટકશે. આ સ્થિતિમાં ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડ બંગાળની ખાડી અને અંદમાન અને નિકોબાર ટાપુઓ પર તમામ ખલાસીઓને અને માછીમારો માટે ચેતવણી જાહેર કરી છે. માછીમારોને દરિયો ન ખેડવાની ચેતવણી આપવામાં આવી છે. વાવાઝોડાને કારણે અંદમાન અને નિકોબારમાં ભારે પવન અને વરસાદ પડી રહ્યો છે. વાવાઝોડાને કારણે પોર્ટ બ્લેયર અને આસપાસના ટાપુઓ વચ્ચે ચાલતા તમામ જહાજોને દરિયામાં જવાથી અટકાવી દેવામાં આવ્યા છે. મુસાફરો માટે હેલ્પલાઇન નંબર ૦૩૧૯૨-૨૪૫૫૫/૨૩૨૦૧૪ અને ટોલ ફ્રી નંબર ૧-૮૦૦-૩૪૫-૨૦૧૪ જાહેર કરવામાં આવ્યો છે.

તેની તીવ્રતામાં ઘટાડો થશે. આઈએમડીએ જણાવ્યું કે, આંદામાન અને નિકોબાર ટાપુઓ ૨૫-૬૫ કિમી પ્રતિ કલાકની ઝડપે ૭૫ કિમી પ્રતિ કલાકની મહત્તમ ઝડપે ફૂંકાતા જોરદાર પવનનો અનુભવ કરવા માટે તૈયાર છે. જે વધુમાં વધુ ૭૫ કિમી પ્રતિ કલાકની ઝડપે પણ પહોંચી શકે છે. ચક્રવાત અસાનીની સંભવિત અસરની યાદીમાં પાવર લાઈનોમાં આંશિક વિક્ષેપ, રસ્તાઓ પર પાણીનો ભરાવો, સ્થાનિક ભૂસ્ખલન વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. આંદામાન અને નિકોબાર ટાપુઓના જે વિસ્તારોમાં ચક્રવાત અસાનીથી પ્રભાવિત થવાની સંભાવના છે ત્યાં પ્રવાસી પ્રવૃત્તિઓ સ્થગિત કરવામાં આવી છે. અધિકારીએ કહ્યું હતું કે, આબોહવાની રીતે માર્ચ એ ચક્રવાતની મોસમ નથી. આ એપ્રિલ અને મે છે. માર્ચમાં સમુદ્ર ઠંડો હોય છે અને સૌર ઈન્સોલેશન બહુ વધારે હોતું નથી. માર્ચમાં દેશના ઉત્તરીય ભાગોમાં પશ્ચિમી પ્રણાલીઓ પ્રબળ હોય છે અને દ્વીપકલ્પના પ્રદેશમાં પૂર્વીય તરંગો પ્રબળ હોય છે. ચક્રવાત અસાનીના કારણે આંદામાન અને નિકોબાર ટાપુઓ અને બંગાળની ખાડી સિવાય ભારતના દરિયાકાંઠાના રાજ્યોમાં ભારે પવન ફૂંકાઈ શકે છે અને વરસાદ પણ પડી શકે છે હવામાન વિભાગે ૨૦૨૨ ના પ્રથમ વાવાઝોડા અંગે પહેલેથી જ ચેતવણી જાહેર કરી દીધી હતી. હવામાન વિભાગે કહ્યું હતું કે બંગાળની ખાડી અને તેની નજીકના દક્ષિણ અંદમાન સમુદ્રમાં બનેલા હળવા દબાણનું ક્ષેત્ર ચક્રવાતી વાવાઝોડાનું સ્વરૂપ લઈ શકે છે. આઈએમડીના ડિરેક્ટર મૃત્યુંજય મહાપાત્રાએ જણાવ્યું કે



ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. ભૂકંપનું કેન્દ્ર ૧૫.૬૬ અક્ષાંસ અને ૮૨.૩૦ રેખાંશ ઉપર ૩૮ કિમી ઉડાણમાં નોંધાયું હતું. ભૂકંપ વિજ્ઞાન કેન્દ્રના અહેવાલ પ્રમાણે સોમવારે સવારે ૩:૨૫ કલાકે ભૂકંપના આંચકા આવ્યા હતા. જોકે સદનસીબે હજુ સુધી

મત મેળવવા માટે મોદી સરકાર ખજાનો લુટાંવી રહી છે

સરકાર મફત અનાજ સહિત કલ્યાણ યોજનાઓ પર ભારે ભારે રકમ ખર્ચ કરી રહી છે. : યશવંત સિન્હા

નવીદિલ્હી, તા. ૨૧ પૂર્વ કેન્દ્રીય નાણાંમંત્રી યશવંત સિન્હાનું માનવું છે કે નરેન્દ્ર મોદી સરકાર દ્વારા કલ્યાણ યોજનાઓ પર ભારે ખર્ચના કારણે રાજકોષીય સ્થિતિ ખુબ ખરાબ અસર પડી રહી છે અને રાજકોષીય નુકસાન અસામાન્ય રીતે ખુબ ઉંચા સ્તર પર પહોંચી ગયું છે. સિન્હાએ કહ્યું કે એ આશ્ચર્યની વાત છે કે કોઈને પણ સરકારની રાજકોષીય સ્થિતિની ચિંતા નથી સરકાર પણ ખુદ ચિંતા કરતી નથી. તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસના ઉપાધ્યક્ષ સિન્હાએ કહ્યું કે મોદી સરકાર મફત અનાજ સહિત અન્ય કલ્યાણ યોજનાઓ પર ભારે ભરકમ

તેમણે કહ્યું કે તેનાથી એક તરફ ગરીબો માટે કલ્યાણ ચાલી રહ્યું છે તો બીજી તરફ પસંદગીના કોર્પોરેટ અત્યાચિત લાભ ઉઠાવી રહ્યાં છે આ એવું થઈ રહ્યું છે કે જેને લઈ દેશમાં કોઈને ચિંતા નથી સિન્હાએ કહ્યું કે આ મજબૂત રાજકોષીય નીતિઓ અને મજબૂત આર્થિક નીતિઓની વચ્ચે સ્પષ્ટ રીતે અસંતુલનની સ્થિતિ છે આ આજની સમસ્યા છે. એક સવાલના જવાબમાં સિન્હાએ કહ્યું કે ભારતીય અર્થવ્યવસ્થાને હુગાવો અને વૃદ્ધિના પડકારથી ઝડપ મળે તે સુધી નાણાંકીય વર્ષમાં એશિયાની ત્રીજી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થાનો વૃદ્ધ

ઝારખંડનું ગુની સ્વચ્છતા અને સામૂહિક ખેતીમાં સર્વશ્રેષ્ઠ ગામ; જળ સંરક્ષણ માટે નેશનલ એવોર્ડ

ખૂંટી, તા. ૨૧ ઝારખંડના ખૂંટી જિલ્લાનું ગુની ગામ. આ ગામ સ્વચ્છ અને આત્મનિર્ભર ભારતની એક નાનકડી તસવીર જેવું છે. આશરે ૪૦૦ લોકોની વસતી ધરાવતા આ આદિવાસી ગામમાં સંપૂર્ણ સ્વચ્છતા જોવા મળે છે. સમગ્ર ગામમાં વાંસની ૩૦ કચરાપેટી છે. અહીં કોઈ પણ પ્રકારના નશા પર પ્રતિબંધ છે. જળ સંરક્ષણમાં તો આ ગામનું કામ એટલું શાનદાર છે કે, ભારત સરકારના ગ્રામીણ વિકાસ વિભાગે તેને નેશનલ વોટર એવોર્ડ આપ્યો છે. વોટર રિસોર્સ મેનેજમેન્ટમાં ગામનું દેશમાં ત્રીજું સ્થાન છે. ખાસ વાત એ છે કે, ગ્રામીણોએ આ તમામ સિદ્ધિઓ માંડ ત્રણ વર્ષમાં હાંસલ કરી છે. ખૂંટીના

જીએસટી : ૧૨ ટકા અને ૧૮ ટકાના સ્લેબને મર્જ કરીને ૧૫ ટકા કરાશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૧ સમૂહની બેઠક મળવાની સંભાવના છે જે ૧૫ ટકાના જીએસટી સ્લેબ અંગે નિર્ણય લઈ શકે છે. આ સિવાય તેઓ શ્રેણીલે રેટને ૫ ટકાથી વધારીને ૮ ટકા કરવાના પ્રસ્તાવ અંગે પણ વિચારવિમર્શ કરી શકે છે. મંત્રીઓના સમૂહના આ સમાહની બેઠકના નિર્ણય અંગે અંતિમ ફેરફાર કરવા માટે ચ્હ કાઉન્સિલની સમીક્ષા બેઠક આગામી મહિનાની શરૂઆતમાં મળશે તેમ પણ સૂત્રોએ જણાવ્યું છે. ૨૦૧૭માં લાગુ કરવામાં આવેલ દેશના સૌથી મોટા ટેક્સ રીફોર્મ જીએસટીમાં હાલ ૫ ટકા, ૧૨ ટકા, ૧૮ ટકા અને ૨૮ ટકા

કોરોના વળતર માટે નક્કી સર્ટિફિકેટ જારી કરનારા ભ્રષ્ટ ડોક્ટર્સની ઓળખ થશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૧ સમગ્ર દેશમાં કોવિડ સંક્રમણથી જીવ ગુમાવનાર પરિજન અને આશ્રિતોને ૫૦ હજાર રૂપિયા વળતર માટે નક્કી સર્ટિફિકેટ જારી કરનારા ભ્રષ્ટ ડોક્ટર્સની ઓળખ કરીને કાનૂની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. કેન્દ્ર સરકારે સુપ્રીમ કોર્ટને સોગંદનામા દ્વારા જણાવ્યું કે આ નક્કીવાડાની તપાસ કરાવવામાં આવશે. સરકારે આ તપાસ માટે કોર્ટની પરવાનગી માગી છે. છેલ્લી સુનાવણી દરમિયાન જ્યારે સુપ્રીમ કોર્ટની સમક્ષ સરકાર તરફથી આનો ખુલાસો કરવામાં આવ્યો તો કોર્ટે આની

દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાનાં ૧,૫૪૯ નવા કેસ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૧ આવાહન સરકારે પોતાની તરફથી તપાસ કરી. સુપ્રીમ કોર્ટના જસ્ટિસ એમઆર શાહ અને જસ્ટિસ બી વી નાગરજ્ઞાની બેન્ચે આ મામલે સુનાવણી કરશે. છેલ્લી સુનાવણી દરમિયાન સૌથી પહેલા સાત માર્ચ અને પછી ૧૪ માર્ચ નારાજ કોર્ટે ટિપ્પણી કરી હતી કે ધડંગની તપાસ માટે તે સીએજને પણ આદેશ આપી શકે છે. જોકે કોર્ટે ગયા મંગળવાર સુધી જ આ બાબત જાણકારી આપવાનું કહ્યું હતું, પરંતુ સરકારે સુનાવણીથી બે દિવસ પહેલા શનિવાર સાંજે અરજ દાખલ કરી છે.

